

Безопасная эксплуатация оборудования

Во второй половине декабря 2019 г. в одном из предприятий г.Сморгонь Гродненской области при выполнении работ по техническому обслуживанию оборудования произошел несчастный случай со слесарем-ремонтником, приведший к тяжелой производственной травме.

Специальным расследованием несчастного случая установлено, что причинами несчастного случая явились: нарушение требований безопасности при эксплуатации оборудования, изложенных в руководстве завода-изготовителя по эксплуатации оборудования и в инструкции нанимателя по техническому обслуживанию, ремонту названного оборудования, а также допуск потерпевшего к выполнению работ по техническому обслуживанию оборудования, не имеющего квалификации по профессии, не прошедшего обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда при выполнении названных работ, не ознакомленного с инструкцией по техническому обслуживанию и ремонту оборудования, определяющей порядок проведения указанных работ и мерами безопасности. Лицом, допустившим нарушения законодательства об охране труда, приведшие к несчастному случаю, установлен дежурный инженер организации.

С целью профилактики производственного травматизма напоминаем, что безопасность при эксплуатации оборудования обеспечивается путем использования оборудования по назначению в соответствии с требованиями эксплуатационных документов организаций-изготовителей, эксплуатации оборудования работающими, имеющими соответствующую квалификацию по профессии, прошедшими в установленном порядке обучение, стажировку инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, проведения своевременного и качественного технического обслуживания и ремонта, испытаний, осмотров, технических освидетельствований оборудования в порядке и сроки, установленные эксплуатационными документами организаций-изготовителей.

Светлана Шатохина,
начальник Сморгонского
межрайонного отдела Гродненского
областного управления Департамента
государственной инспекции труда

03.02.2020